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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
Διαπιστώνοντας πως το χειμερινό εξάμηνο του νέου ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης δεν θα υπάρξουν θέσεις εντεταλμένων διδασκόντων (θέσεις νέων επιστημόνων κατόχων 
διδακτορικού για την απόκτηση ακαδημαϊκής διδακτικής εμπειρίας), τα Δ.Σ. των Ενιαίων Φορέων 
Διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών, της Φιλοσοφικής Σχολής και της Σχολής Επιστημών 
Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης θα ήθελαν να επισημάνουν τα εξής: 

1. Όπως είναι γνωστό, τα τελευταία χρόνια οι εντεταλμένοι διδάσκοντες καλύπτουν σημαντικά 
κενά των αναγκών διδασκαλίας στα πανεπιστημιακά τμήματα όλης της χώρας. Πρόκειται για 
συναδέλφους ιδιαίτερα υψηλών προσόντων, οι οποίοι εργάζονται σε συνθήκες διαρκούς 
επισφάλειας, καθώς, σε μια συγκυρία προϊούσας απαξίωσης του δημόσιου πανεπιστημίου, οι 
θέσεις μελών ΔΕΠ προκηρύσσονται με όλο και μικρότερη συχνότητα. 

2. Κατά την τελευταία πενταετία, η Κυβέρνηση, διά των αρμόδιων υπουργείων, προσκαλεί 
πάντοτε με μεγάλη καθυστέρηση τα ΑΕΙ να προκηρύξουν τις θέσεις των εντεταλμένων 
διδασκόντων. Είναι χαρακτηριστικό ότι η σχετική πρόσκληση δημοσιεύθηκε φέτος μόλις στις 
24 Ιουλίου 2024. Το χρονικό περιθώριο για να ανταποκριθούν τα πανεπιστήμια υπήρξε 
υποτυπώδες και μαρτυρά τις αντίξοες συνθήκες υπό τις οποίες αυτά καλούνται να επιτελέσουν 
το διδακτικό και ερευνητικό τους έργο. 

3. Παρότι τα περισσότερα ΑΕΙ της χώρας επέδειξαν την απαιτούμενη εγρήγορση και, συνεπώς, 
κατάφεραν να εξασφαλίσουν θέσεις εντεταλμένων διδασκόντων, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
υπήρξε ένα από τα λίγα που δεν είχε την ετοιμότητα να ανταποκριθεί στην πρόσκληση του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Συνεπώς, κατά το χειμερινό εξάμηνο δεν θα 
καταστεί δυνατή η πρόσληψη εντεταλμένων διδασκόντων σε κανένα από τα Τμήματα του 
Πανεπιστημίου μας.  

Ως Ενιαίοι Φορείς Διδασκόντων εκφράζουμε τον έντονο προβληματισμό μας για την εξέλιξη αυτή. 
Καλούμε τα όργανα διοίκησης του Πανεπιστημίου να επιδεικνύουν στο μέλλον την απαραίτητη 
μέριμνα για την πλήρωση των θέσεων των εντεταλμένων διδασκόντων, τις οποίες έχουν απόλυτη 
ανάγκη τα Τμήματα.  

Ταυτόχρονα επαναλαμβάνουμε το διαρκές αίτημά μας να υπάρξει γενναία αύξηση των μελών ΔΕΠ 
στα ΑΕΙ, η οποία να εγγυάται μια αναλογία διδασκόντων/διδασκομένων αντίστοιχη με τον 
ευρωπαϊκό μέσο όρο. Τέλος, εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στους νέους επιστήμονες, ιδίως σε 
εκείνους που δεν θα βρεθούν τους επόμενους μήνες στα αμφιθέατρα, και καλούμε το Υπουργείο 
Παιδείας να πάψει να τους κρατά σε καθεστώς εργασιακής ομηρίας. 


